
  M U N I C I P A L I D A D 1 

LA CRUZ 2 

 3 

Acta de Sesión Extraordinaria # 70-2025, celebrada el día 13 de marzo del año 4 

2025 a las 16:30 horas, con la asistencia de los señores miembros: 5 

 6 

Julio Camacho Gallardo                          Presidente Municipal 7 

Viviana Loáiciga Corea                               Vicepresidente Municipal 8 

José Manuel Vargas Chaves                       Regidor Propietario 9 

Grettel Salazar Martínez                              Regidora Propietaria 10 

José Antonio Flores Velázquez                   Regidor Suplente en ejercicio 11 

Marielos Gómez Jiménez                            Regidora Suplente 12 

Rosita Mairena Lanza                                 Síndica Propietaria 13 

Leovigilda Vilchez Tablada                          Sindico Suplente en ejercicio 14 

 15 

Otros funcionarios: Luis Alonso Alán Corea, Alcalde Municipal, Socorro Díaz 16 

Chávez, Vicealcaldesa Municipal, Eladio Bonilla Morales, Coordinador de 17 

Tecnología e Información Municipal, Daniel Umaña, Prensa y Protocolo, Paola 18 

Gonzaga Miranda, Secretaria de Concejo Municipal, con la siguiente agenda: 19 

1- Exposición de Informe de Rendición de Cuentas 2024 20 

 2- Cierre de sesión. 21 

 22 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 23 

La Cruz, dice: Señores y señoras, regidores, regidoras. Señoras, sindica, 24 

Síndicos. Compañeros de la municipalidad en sus diferentes responsabilidades, 25 

señora secretaria y a todos los que nos ven y nos escuchan por medio de la 26 

plataforma digital de la municipalidad de la Cruz, el día de hoy vamos a celebrar 27 

la sesión extraordinaria número 70-2025. Como agenda tenemos punto 1, que 28 

sería la exposición de informe de rendición de cuentas 2024. Y el punto dos, 29 

cierre de sesión. Voy a pedirle al señor José Antonio que nos dirija en oración. 30 



Igualmente aprovecho ya que el señor Regidor. Caballero no se encuentra por 1 

asuntos familiares, igual el compañero Luis por temas laborales, la compañera 2 

Andrea de igual manera por temas personal, entonces él tomaría la propiedad 3 

en la curul.  4 

 5 

Oración.  6 

 7 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 8 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señor regidor, por esa hermosa reflexión y la 9 

oración, pues que nuestro padre celestial nos ha dejado y ha sido de gran 10 

bendición para cada 1 de nosotros y las demás personas a nivel de este mundo. 11 

Creo que este espacio es suyo, señor Alcalde, así que puede tomar la palabra. 12 

 13 

ARTICULO PRIMERO 14 

INFORME DE RENDICIÓN DE CUENTAS 2024 15 

 16 

 17 

1.- El señor Luis Alonso Alán Corea, Alcalde, Municipalidad de La Cruz, dice: 18 

Buenas tardes, estimados miembros de este honorable Concejo Municipal, 19 

muchas gracias, señor Presidente, señora Vicealcaldesa, compañeros 20 

funcionarios que hoy nos acompañan, la Comunidad y desde luego, los 21 

ciudadanos que tienen la oportunidad de observar y escuchar esta sesión. Un 22 

abrazo para todos, para todos. Agradecerle al Concejo Municipal por el espacio 23 

para la presentación de este informe de rendición de cuentas del año 2024. De 24 

nuestra parte con todo el gusto, el honor, pero sobre todo con toda la 25 

responsabilidad de lo que conlleva un ejercicio Municipal, un ejercicio de este 26 

gobierno local atendiendo muchísimas necesidades del cantón de La Cruz y 27 

además, pues también preocupado por por lo que no hemos podido aún atender 28 

por diversas razones. Algunas justificadas, temas presupuestarios, viabilidad, 29 

etc. Y otras, obviamente, porque este probablemente nos ha faltado aún más 30 



capacidad, como una forma de autocrítica para seguir intentando mejorar. El 1 

resultado de de la gestión del 2024 y lo que hemos avanzado en este 2025, sin 2 

duda alguna, es el trabajo de de todo un cantón. Yo resalto y agradezco la labor 3 

del Concejo Municipal anterior, ustedes recordarán que hasta el 30 de abril del 4 

2024. Tuvimos un un Concejo Municipal que finalizaba su periodo constitucional 5 

e iniciamos con este Concejo Municipal que actualmente este ya va a cumplir 10 6 

meses y medio, de estar cada uno de ustedes en sus cargos. Un trabajo que sin 7 

duda no es no es fácil, es muy complejo y que yo reconozco todo el el esfuerzo, 8 

el apoyo que que han tenido hacia la administración y hacia las comunidades. 9 

Intentando desde la parte que le corresponde de la competencia que le 10 

corresponde. Analizar, discutir, revisar. Cada una de o cada uno de los temas 11 

que ha entendido que resolver, si como Concejo Municipal igualmente a mis 12 

compañeros en la parte administrativa la señora Vicealcaldesa doña Socorro 13 

Díaz Díaz, perdón, que nos acompañan a primera vicealcaldía por acá también 14 

tenemos a Nancy Magaly Casanova, que aunque ella está en una función 15 

administrativa. En la municipalidad y que por ley no tiene funciones asignadas 16 

como vicealcaldesa. Sí como funcionaria en diversas responsabilidades, desde 17 

lo administrativo, por igual es es parte importante del equipo. Con la ventaja, 18 

como les digo y como está entre nosotros en la municipalidad, pues tenemos 19 

también esa gran posibilidad de apoyo de parte de ella, cómo funcionaria y 20 

nosotros de vez en cuando, nos aprovechamos de esa condición dado su este 21 

nombramiento en la Segunda Vicealcaldía y de cada uno de todos los 22 

funcionarios que conforman. Este gobierno local, los presentes que que están 23 

por acá, que yo les agradezco muchísimo. Daniel. Eladio por acá está. Kimmy e 24 

Ivania y los que no pudieron estar, pero que yo sé que igual. Algunos 25 

probablemente van a a escuchar en este momento o o luego la transmisión de 26 

la sesión que se realiza a todos, muchísimo, muchísimas gracias. Son parte del 27 

de lo bueno y de lo malo que se ha hecho. En eso, pues sin duda alguna, uno 28 

quisiera que. Tener muchos mejores resultados, pero también como seres 29 

humanos, como personas, como una institución con muchísimas limitaciones, 30 



entendemos que debemos de ser muy, muy creativos para que podamos ser 1 

mucho más efectivos en las diferentes políticas. Y proyectos que impulsamos. 2 

Algunos regidores, como lo decía el señor Presidente y síndico, no pudieron 3 

acompañarme hoy o acompañarnos en la sesión de hoy, pero igual se les 4 

agradece. A los regidores propietarios, al señor Presidente, a Julio a Viviana está 5 

por acá Viviana Loáiciga. El compañero don Esteban caballero, que hoy no pudo 6 

acompañarnos a José Manuel Vargas y a doña Grettel Salazar. Muchas gracias 7 

por todo igualmente a los regidores suplentes. Que que han realizado también 8 

su labor desde lo que corresponde, intentando estar siempre presentes. En todo 9 

momento presente hoy José Antonio, Muchas gracias, igual que doña Marielos, 10 

este y no están hoy Andrea Luis Ángel. Y Doris tampoco está presente, los 11 

síndicos. Rosita, muchísimas gracias. Germán no está presente de Santa 12 

Cecilia, no está ni Jessica ni Esteban de La Cruz, pero también muchas gracias, 13 

que le ha tocado asumir, Sibiani ni por razones laborales prácticamente se le ha 14 

complicado, pero también son parte importante, Sibiani, aunque pues se le 15 

dificulta venir a las sesiones constantemente me envía mensajes, me llama, me 16 

hace consultas y siempre preocupado por su comunidad. Este Cindy Cindy 17 

Yanani de de Cuajiniquil que ya renunció, pero que también en los meses que 18 

estuvo le agradezco muchísimo. Y desde luego a Randy. A todos. Nuestra 19 

Secretaria, Paola y por ahí también Whitney, que nos ayudó, les agradezco 20 

porque bueno, son parte de un gran equipo que imposible mencionarlos a todos. 21 

Pero la labor de la municipalidad. Es compleja, no es sencilla, le corresponde 22 

liderar. Muchísimos procesos en el territorio. Y uno entiende que las exigencias 23 

cada vez son mayores de parte de todos los vecinos, pero que cada una de las 24 

personas que conforman este equipo en el campo, en aseo de vías, en 25 

recolección, en zona marítimo terrestre. La parte de maquinaria. En fin, cada uno 26 

de los compañeros. Sucede que lo que se hace bien, pues un aplauso para cada 27 

uno, pero a veces lo que no se hace también probablemente nos corresponde a 28 

nosotros, que somos los que somos elegidos. En una elección popular, tanto 29 

ustedes como regidores, los síndicos y vicealcaldesa y mi persona, que somos 30 



los que estamos ante prácticamente señalamiento directo y nos corresponde 1 

recibir los diferentes reclamos y denuncias. Por las que tiene cada uno de los 2 

vecinos de este cantón para para mejorar lo que se está haciendo y eso debemos 3 

de entender lo que al final ese es el espíritu de cada de cada uno. La rendición 4 

de cuentas del año 2024 es un informe bastante amplio, fue compartido. Una vez 5 

que sea conocido por el Concejo Municipal, vamos a instruir a los compañeros 6 

de TI para que también lo suban al portal de la municipalidad. Y que bueno sea 7 

conocido también por, además de esta presentación, por cada uno de los vecinos 8 

que que lo tengan a bien. 9 
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El señor Luis Alonso Alán Corea, Alcalde, Municipalidad de La Cruz, dice: 1 

Básicamente con esto, pues les. Les doy una breve reseña de las principales 2 

acciones que hemos realizado en el 2024, pero quiero decirles que el informe de 3 

rendición de cuentas es eso, es decirles a ustedes de la Comunidad que se hizo 4 

durante el año 2024. Pero para cerrar, pues yo también. Sí quiero decir que hay 5 

muchas cosas que han. Muchísimas, y las razones son de todo tipo, razones 6 

presupuestarias. Abandono estatal porque yo siempre lo voy a decir, hay 7 

situaciones que son. Que el de Piedras Azules, del Caoba de Bellavista, la 8 

Telesecundaria de Las Brisas, las condiciones del Liceo de Santa Cecilia estén 9 

así. No por falta de gestión de la municipalidad, que simple y sencillamente no 10 

se han asignado, no ha habido ejecución de los recursos, no se nos ha dado 11 

prioridad en materia educativa, el abandono en la infraestructura de seguridad 12 

también. Un problema serio que tenemos la seguridad del Cantón. Este es 13 

prioridad, pero la seguridad o la inseguridad, que hoy mismo es resultado de falta 14 

de oportunidades, de también falta de de acciones en materia preventiva. 15 

Trabajo con la familia, trabajo en educación, en deporte, es un tema muy. 16 

Integral, pero debemos de seguir reforzando todo para que en materia de 17 

seguridad, el Cantón, mejores sus indicadores el tema de desempleo 18 

evidentemente es una preocupación que debemos de abordar. Yo sigo 19 

pensando que la cobertura del área de salud y de los valles del Cantón. No, no 20 

corresponden con la necesidad. En materia de salud que tenemos en el cantón 21 

de la. Y nos corresponde ir a sufrir al hospital de Liberia. En filas en una pésima 22 

atención y eso evidentemente uno quisiera incidir mucho más. Pero bueno, la la 23 

institución que le corresponde nos hemos puesto a la órdenes y lo que requieren 24 

es un nuevo terreno lo digan. En fin, es trabajar de materia conjunta, no podemos 25 

venir solo únicamente a señalar, pues nosotros queremos ser parte de la 26 

solución, pero igual ustedes conocen ebais en abandono. El servicio del área de 27 

salud de La Cruz aún es deficitario para las necesidades que hay y eso 28 

evidentemente se resuelve con más presupuesto y con más personal y con mejor 29 

infraestructura. Entonces, en esa materia tenemos todavía mucho pendiente en 30 



materia de la red vial, ustedes ven que es una de las mayores necesidades, 1 

preocupaciones y por lo cual la gente nos exige más, pues vamos a tener que 2 

trabajar mucho más para seguir atendiendo los principales problemas. Pero 3 

bueno, aquí el llamado es para que cada una de estas situaciones de eficiencia 4 

y de falta de atención que y de recurrido hacia el futuro que tenemos, pues el 5 

llamado al que nos podamos unir, trabajar en conjunto, motivar a las 6 

comunidades y organizarnos de una mejor forma para poder atender. Las 7 

deficiencias y las problemáticas en materia de desarrollo del cantón de La Cruz. 8 

Señor Presidente, si hay alguna duda o consulta con todo gusto estamos a las 9 

órdenes.  10 

 11 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 12 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señor alcalde, alcalde, no, no creo que más bien 13 

abre el espacio en este caso a los a los compañeros miembros del Concejo, si 14 

algunos quieren hacer alguna intervención, pues ese es el espacio, señores 15 

regidores, siendo sí señor Regidor tiene la palabra.  16 

 17 

El señor José Antonio Flores Velásquez, Regidor Suplente en ejercicio, 18 

Municipalidad de La Cruz, dice:  Bueno, quiero agradecerle a la administración 19 

de don Alonso, que al final somos todos. Este siento que esta rendición de cuenta 20 

muy, muy importante tenerla presente, porque así la gente conoce todo lo que 21 

se ha logrado y lo que se quiere lograr también para. Para continuar avanzando 22 

para el 2025, porque ya casi más bien estábamos para trabajar con la rendición 23 

de cuentas del 2025, donde se están haciendo proyectos nuevos y cosas que se 24 

están logrando a través de esta administración. Y muchas gracias. Quiero darle 25 

don Alonso porque ha sido para mí un trabajo. Muy bueno y deseáramos tener 26 

el trabajo del 100%, pero yo considero que ya vamos. Llevamos más del 70 27 

porque a pesar de los recursos, que son muy pocos y muy limitados, se ha 28 

logrado mucho. Muchos proyectos. Yo hablo por La Garita, la gente está muy 29 

contenta, la calle se ha mejorado, que necesitamos poco también, como mejorar 30 



más, pero se ha logrado. Está la gente alegre con lo de la Plaza. El trabajo del 1 

Internet está muy contento, se mejoró el alumbrado público. Que son gestiones 2 

que se han ido trabajando de parte de la municipalidad y este. Y ahorita estamos 3 

trabajando con lo del puente, puente el Manzano que yo creo que es un todo 4 

mundo está en mi pueblo, está contento porque eso es un gran avance, que se 5 

tenía expectativas desde muchos tiempos y ya se está logrando que ya casi por 6 

finalizar y sabemos que vamos a a superar muchas cosas que han estado ahí, 7 

pero que a pesar del poco recurso se van a mejorar en este 2025. Muchas 8 

gracias.  9 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 10 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señor regidor, ¿algún otro compañero tiene 11 

alguna intervención sobre el tema? Sí, señora Regidora tiene la palabra.  12 

 13 

La señora Viviana Loáiciga Corea, Vicepresidenta Municipal, Municipalidad de 14 

La Cruz, dice: Buenas tardes, compañeros, señor Alcalde, Vicealcalde. 15 

Funcionarios municipales. Una rendición de cuentas precisa, concreta, directa, 16 

en veces es fácil venir y exponer, pero administrar los fondos públicos, el proceso 17 

que conlleva es muy difícil. Primeramente, felicitaciones al señor alcalde. A los 18 

funcionarios municipales, porque ellos aportan un granito de arena, tal vez no lo 19 

vemos, no lo no lo observamos, pero ellos, cada uno de ellos, aportan para que 20 

el trabajo de que realice el alcalde sea más más fácil, por decirlo así, y también 21 

que el el Concejo hemos tratado de ayudarles, de de que se puedan avanzar con 22 

los proyectos. Muy contenta, yo se lo dije ayer al señor Alcalde. Estoy muy 23 

contenta, se. Este lo poquito que hay de dinero se ha invertido y lo más 24 

importante es que se ve en dónde está ese dinero para futuro. Nada más quiero 25 

para futuros proyectos, nada más te lo dejo ahí de tarea. Me gustaría un centro 26 

de rehabilitación en este Cantón. Ver lo que sea, yo sé que es un proyecto. 27 

Bastante costoso, pero creo que es necesario por la juventud veo la problemática 28 

de drogadicción. El día que luchamos en el Colegio con todas esas sustancias, 29 

entonces te lo dejo ahí de tarea. Muchísimas gracias por todo. Buenas tardes.  30 



El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 1 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señora Regidora, tiene la palabra la señora 2 

Síndica Rosa Mairena, luego la señora Síndica doña Leovigilda.  3 

 4 

La señora Rosita Mairena Lanza, Sindica Propietaria, distrito Santa Cecilia, 5 

Municipalidad de La Cruz, dice: Muy buenas tardes, tengan todos. Y a los que 6 

nos siguen la plataforma, muy buenas tardes. Yo de mi parte, como 7 

representante del distrito de Santa Cecilia, agradecerle al señor Alcalde por su 8 

gestión, una gestión que se ha visto. En todos los ámbitos la Comunidad pues 9 

está y los pueblos aledaños están muy contentos. Felicitarle y decirle que el 10 

trabajo sigue verdad. También al equipo de trabajo porque sé que son varios y 11 

este pues el trabajo no es fácil, es duro, pero aquí se demuestra que la rendición 12 

de cuentas se ha trabajado de una forma útil, muy precisa y estamos muy 13 

contentos de mi parte en poco tiempo que estoy aquí en la municipalidad y 14 

seguimos con los proyectos para mejorar siempre a toda la región de, en los, el 15 

cantón en sí, verdad? Así que de mi parte muchísimas gracias por todo.  16 

 17 

La señora Leovigilda Vílchez Tablada, Sindica Propietaria, distrito Santa Cecilia, 18 

Municipalidad de La Cruz, dice: Muy buenas tardes a todos compañeros, este 19 

sabemos que este grupo aquí en la municipalidad no es solo de 1 o 2 personas, 20 

sabemos que se trabaja en grupo para para que podamos lograr un proyecto en 21 

cada comunidad. A veces nos llevamos mucho tiempo luchando, pero al final se 22 

hace y también no solo nosotros, no, yo al menos no digo solo La Garita está 23 

contento, está contento el distrito de La Garita. Porque no sólo La Garita si se 24 

han hecho proyectos. En el 2024 se lograron varios. En el porvenir, San 25 

Fernando. Los Andes. Y pues gracias a Dios se lograron varios proyectos en el 26 

24. Entonces yo siento que no solo La Garita está contento, sino el distrito le 27 

agradece a todo el el Grupo. Al Grupo completo de la Municipalidad de La Cruz, 28 

que trabaja por una comunidad, por un distrito, por un cantón, aquí todos, todos 29 

se lucha, no es una sola persona, entonces yo le agradezco a todo el el conjunto 30 



de la municipalidad encabezado por el por el alcalde. Pero siempre he dicho que 1 

es la guía, que es el que nos lleva adelante. Este apoyado del Concejo y del 2 

resto de la municipalidad que trabaja a la par de él. Entonces yo me siento muy 3 

agradecida y esperamos que ahora en el 2025 logremos más proyectos porque 4 

es la fe que tenemos y aquí estamos para lograr proyectos por nuestras 5 

comunidades. Muchas gracias.  6 

 7 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 8 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señora Síndica, algo otro compañero tiene algo 9 

que mencionar, tiene la palabra señora Regidora Marielos.  10 

 11 

La señora Marielos Gómez Jiménez, Regidora Suplente, Municipalidad de La 12 

Cruz, dice: Y buenas tardes a todos, buenas tardes a todos los miembros del 13 

Concejo, Doña Socorrito una inspiración a seguir. Alonso, un líder para muchos 14 

de nosotros. De ahí, aparte de de que dar unas palabras de agradecimiento por 15 

todo lo que se ha hecho para mejorar las condiciones de la población. Pedí darte 16 

las gracias personalmente porque cuando he requerido apoyo en en muchos 17 

proyectos personales. He tocado la puerta y he recibido ese apoyo y ese ese 18 

calor humano que generalmente. Sí, solo las personas también que estamos 19 

más cercanas sabemos que poseen la gente que está que no te conoce tan bien. 20 

No percibe que que, sos un trabajador incansable, un benefactor de muchas 21 

cosas que no se dicen, se dice tanto, pero no se dice lo que se tiene que decir 22 

entonces deberíamos ser el Concejo ese ese respaldo que a veces requieres 23 

para para afrontar el escrutinio público, porque cuando las cosas fallan no falla 24 

el no falla el alcalde, o sea, falla la municipalidad y falla el Concejo porque es un 25 

convenio de personas, no gobierna solo, no diriges el barco solo, sino de no 26 

existirían funcionarios, no existiría el Concejo si si fueras. Todo el peso de la 27 

responsabilidad, entonces, cuando se te cuestiona. Y se está, se está 28 

cuestionando todo el engranaje municipal y todas las personas que diaria o 29 

diariamente toman decisiones o o tienen que llevar a sobre sus hombros esa 30 



responsabilidad, entonces quiero de mi parte decirte que. Que todavía habemos 1 

personas que creemos en tu buen juicio, en tu buena guía y esperamos que 2 

sigas manteniendo esa esa característica. Decirte que no sos un gobernante de 3 

turno. Sos el capitán del barco. Y sin tu guía y sin tu luz, pues tal vez no 4 

caminaríamos de la forma en que caminamos. Entonces sigue así. Sigue 5 

adelante que como dijo Sancho panzas, y si hablan de nosotros es porque 6 

estamos caminando, así que sigue caminando.  7 

 8 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 9 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señora Regidora, ¿algún otro compañero, tiene 10 

algo que indicar? Si no, sí, señor alcalde, tiene la palabra.  11 

 12 

El señor Luis Alonso Alán Corea, Alcalde, Municipalidad de La Cruz, dice: 13 

Gracias, señor Presidente. Bueno. Cada uno de, cada uno de ustedes. 14 

Agradecerles. Yo sí creo que, sin duda alguna. Lo que se ha logrado el Concejo 15 

Municipal es un actor fundamental. Sí, obviamente hay momentos difíciles 16 

complejos. Sí tengo que pues que también aceptar de alguna manera que que 17 

en algún momento. Las diferencias que puedan haber también, porque si las hay. 18 

Eh, tienen que servirme por lo menos a mí para reflexionar. Pedirle al Concejo 19 

Municipal en Pleno y al cantón de La Cruz que. Si algo no hemos podido. Hacer 20 

o cumplir no ha sido porque no se quiera o porque no, no lo. No lo luchemos 21 

como todo ser humano, tenemos limitaciones. Pero un compromiso permanente, 22 

yo pues lo veo a cada uno de ustedes. Faltan algunos compañeros, pero están 23 

jóvenes, todos tienen pues un futuro. Yo esperaría político y si no, comunal. Que 24 

esta experiencia aquí sirva para que también puedan crecer y de alguna manera 25 

construir su su aporte en esta comunidad. En el caso mío, ya ustedes lo saben 26 

bien. Mi periodo entró ya en un proceso regresivo. Por decirlo de alguna manera. 27 

Y lo tomo con muchísima seriedad y responsabilidad cada día que pasa, pues la 28 

nostalgia de que se acerca mi despedida. Así está establecido y yo lo agradezco 29 

porque todos tenemos una familia, tenemos una vida. que atender. Y para para 30 



estar bien aquí, pues también los seres que nos rodean tienen que estar felices 1 

y contentos, así es que. Que esta gestión la disfruten sin olvidarse de que 2 

también tienen responsabilidades que atender no descuiden, no se descuiden 3 

ustedes, de ninguna forma. Disfruten lo que están haciendo, luchen por por su 4 

cantón, luchen por sus comunidades, por sus pueblos. Conmigo siempre van a 5 

tener un compañero que que va a desear lo mejor para cada uno. Sin ningún 6 

distingo político personal. Hay, obviamente han habido diferencias. Creo que esa 7 

es la naturaleza. A veces nos cuesta aceptarla. Esa es la naturaleza de de de un 8 

cuerpo colegiado como éste. Y, trataré siempre de de de dar las explicaciones 9 

que correspondan y de ayudar en lo que en lo que sea, pero cada uno de ustedes 10 

tienen también su su cuota de su gran cuota en todo esto. El Concejo Municipal 11 

es fundamental, es importantísimo. Y de alguna manera, como bien lo establece 12 

la ley, en realidad no, no son, somos un equipo, las municipalidades son órganos 13 

bifrontes quiere decir de 2 cabezas. El Concejo tiene sus competencias. Y en 14 

Costa Rica ha pasado que los alcaldes a veces nos olvidamos de respetar esa 15 

competencia que tiene el Concejo Municipal o el Concejo se le olvida o traspasa 16 

esa competencia que le corresponde al alcalde, si entendemos cada uno eso. Si 17 

si respetamos eso, ustedes van a hacer una labor extraordinaria acá como la 18 

están haciendo. Van a vamos a lograr incidir positivamente en el cantón, tal vez 19 

la aclaratoria, porque sí. Este creo importante decirlo, Marielos, decía la. Ahora 20 

que cuando me visita para proyectos de índole personal, valga la aclaración que 21 

son proyectos que ella realiza por la comunidad, verdad por la Comunidad. 22 

Proyectos que que guías y scout, que esto que lo otro, nunca Marielos va, se ha 23 

acercado para un proyecto de interés personal de ella y así debe de ser, luchen 24 

y defiendan cada uno las cosas comunales. Aprovechen en el buen sentido de 25 

la palabra a ese puesto. Ejerzan y cada uno de ustedes tienen compromisos en 26 

el buen sentido de la palabra, compromisos de necesidades que han visto en sus 27 

comunidades, en sus barrios, con las personas que conocen y no tengan nunca 28 

así, como lo dice Marielos a mí José Manuel, cuando yo le agradezco mucho, 29 

cuando él escucha algo, él inmediatamente me pone en conocimiento y me dice, 30 



Alonso, mira esto, ¿cómo es cierto? ¿No es cierto, lo podemos resolver o qué 1 

podemos hacer, cómo podemos ayudar? Ese es el espíritu y lo que se pueda lo 2 

hacemos y lo que no, con humildad que corresponde, les vamos a decir, hay que 3 

esperar o o vemos cómo lo atendemos. Pero sí ha sido un 2024 que bueno, gran 4 

parte es de ustedes. El inicio del año fue con otro Concejo Municipal, pero yo en 5 

el informe de labores digo que el cambio político que representó esa transición 6 

de un Concejo Municipal a otro en nada, en nada, perjudicó como sucede 7 

normalmente a la Comunidad. Y eso es gracias a cada uno de ustedes, sin duda 8 

alguna, así que muchísimas gracias y siempre, siempre a las órdenes.  9 

 10 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 11 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señor alcalde, creo que. Una rendición de 12 

cuentas es traer un poco la historia de 1 año tras anterior, que. Queremos 13 

imágenes, las cuales en su mayoría son positivas, en otras nos da nostalgia de 14 

alguna situación, pues que suceden y que logramos enfrentar. Le doy gracias a 15 

Dios, que fue parte del Concejo anterior. Que todavía tengo aquí compañeros 16 

presentes y que seguimos en la lucha. Creo que el ser parte de marcar un cambio 17 

de historia hacia nuestros ciudadanos, hacia nuestros vecinos, es 18 

importantísimo. Vemos que la rendición de cuentas también es una un análisis. 19 

O le digo yo a veces como un rayo es rayos X que nos demuestran a nosotros 20 

por dónde seguir. Creo que dentro de esto hay que agradecerle a Dios que nos 21 

nos da la vida para poder enfrentarlo. Y siempre yo he tenido el concepto que en 22 

el caso de nosotros como regidores tenemos un gran poder, que es el poder del 23 

acuerdo, ese es el el el. O el éxito de nosotros poder decidir las de ustedes dónde 24 

va la ruta a decidir y la parte administrativa proponer, ejecutar, visualizar, 25 

analizar, encadenar con otras instituciones para lograr lo que se tiene hasta hoy. 26 

Doy un agradecimiento a todo el cuerpo de funcionarios, a sus diferentes 27 

departamentos que hacen real esto su aporte. Muchos de ellos se apartan nada 28 

más de un salario, sino con una vivencia, porque saben que son cruceños, que 29 

saben que llevan identidad al cambio. Y, reitero, el 2025 lo iniciamos y lo estamos 30 



iniciando de buena manera y creo en Dios que lo vamos a finalizar de la mejor 1 

forma. La democracia en la cual nos regimos han hecho hincapié en ese punto, 2 

creo que es respetable, es parte de más bien de entender el pensamiento de 3 

otros. Creo que dentro de eso es parte del gobernar el parte de ser identidad 4 

dentro de la línea política o entre la línea de pensamiento que tengamos. Pero si 5 

voy a hacer mención a algo casi normalmente en las redes sociales, a veces se 6 

ve lo malo o algo a medias malo. Creo que este Concejo Municipal y la 7 

administración tiene esas puertas abiertas, existen mecanismos esenciales para 8 

que los vecinos y los no vecinos de este lugar puedan acercarse acá. Que no 9 

nos desgaste los ataques. Más bien eso nos va a fortalecer. Nos va a crear 10 

personas de bien, de pensar al a la forma de pensar, a la forma de visualizar, de 11 

comprender. Sé que soy, no soy tan tan longevo, pero sí he aprendido con 12 

muchas personas a sacarle lo mayor positivo a la señora Vicealcaldesa he 13 

aprendido a veces sus frases. Siempre la síndica que me recibe, doña Leovigilda, 14 

señor Alcalde, ha aprendido demasiado, señor José Manuel, igual a cada uno de 15 

los que están aquí presente. Ese es el arte, gobernar. Eso es lo que nosotros 16 

realmente vive y es esencia a lo que conocemos como política. Vamos a culminar 17 

ya el señor Alcalde finalizó en sus presentaciones dándonos un recordatorio de 18 

las labores en todas sus líneas y las. Lo único que nos compete compañeros es 19 

tomar un acuerdo, que sería que se apruebe el informe de rendición de cuentas 20 

2024 presentado por el. Licenciado Luis Alonso Alan Corea, alcalde Municipal 21 

de la Municipalidad de la Cruz. ¿Estamos de acuerdo, compañeros y 22 

compañeras? Quedaría aprobado en firme definitivo. ¿Señora Regidora, no? Si 23 

lo levanto OK, con 5 votos a favor. 24 

 25 

Por lo que en esto hubo conformidad de los demás señores regidores. 26 

 27 

ACUERDAN: El Concejo Municipal de La Cruz, Guanacaste, aprueba el informe 28 

de Rendición de Cuentas 2024 presentado por el. Licenciado Luis Alonso Alán 29 

Corea, Alcalde Municipal de la Municipalidad de La Cruz. ACUERDO 30 



DEFINITIVAMENTE APROBADO, EN FIRME, Y DISPENSADO POR EL 1 

TRAMITE DE COMISIÓN POR 5 VOTOS A FAVOR (Julio César Camacho 2 

Gallardo, Viviana Loaciga Corea, José Manuel Vargas Chaves, Grettel 3 

Salazar Martínez y José Antonio Flores Velázquez: Regidor Suplente en 4 

ejercicio. 5 

 6 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 7 

La Cruz, dice: Compañeros, seguiríamos al punto dos, cierre de sesión, tengan 8 

una excelente noche. 9 

 10 

 11 

ARTICULO SEGUNDO 12 

CIERRE DE SESIÓN 13 

Al no haber más asuntos que tratar, se cierra la sesión a las 18:45 horas. 14 

 15 

 16 

 17 

 18 

Julio Camacho Gallardo                   Paola Gonzaga Miranda  19 

Presidente Municipal         Secretaria Municipal  20 
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